המערכה על עין כרם בתש"ח ופלוגת יהונתן: (תצפית על עין כרם)
[bookmark: _GoBack]אנו צופים על שכונת 'עין כרם' שכונה שהחלה להתפתח אחרי מלחמת העצמאות (ניתן ממש לראות את בתי השכונה ואת בית החולים הדסה). במהלך המלחמה שכן במקום כפר ערבי והאזור כולו היה חלק מהקרבות של 'מערב העיר'. במהלך קרבות עשרת הימים (8-18/07/1948) כבש צה"ל את הכפרים בדרום מערב ירושלים, בהם עין כרם שנכבשה ב-18 ביולי על ידי "פלוגת יהונתן" אחרוני התושבים בכפר והלוחמים ששהו בו עזבו אותו בין 11 ל-16 ביולי, לאחר שכוחות צה"ל השתלטו על הגבעות השולטות על הכפר בית מזמילואל-חמאמה . לאחר מכן שוכנו בשרידי הכפר עולים רבים אשר מרביתם היו ניצולי שואה (כ150 משפחות).
האזור של עין כרם היה חלק מכל מערך הקרבות על הדרכים לירושלים ב1948, ועל כל השכונות בעיר החדשה.
פלוגת יונתן הייתה פלוגה ייחודית בתוך מערך הכוחות של 'ההגנה'. פלוגת יהונתן הייתה פלוגה  שהשתתפה במערכה על ירושלים במלחמת העצמאות. גילם הצעיר של לוחמיה ומספר נפגעיה הרב ייחד אותה משאר היחידות בגזרה. הפלוגה השתתפה בהגנה ובכיבוש מוצבים וכפרים באזור העיר ובלמה ניסיונות של שריוניות ערביות לחדור לירושלים המערבית, ליד נוטר-דם, מול חומת העיר העתיקה. כמו כן כבשה פלוגת יהונתן את הכפרים בית מזמיל, קריית יובל של היום, חירבת אל חמאמה, יד ושם של היום, עין כרם ומלחה. באוגוסט 1948 פורקה הפלוגה עקב שיעור האבידות הגבוה שסבלה. כיכר פלוגת יהונתן בירושלים נקראה על שמה. פלוגת יהונתן הוקמה באפריל 1948 על ידי יהושע אריאלי, מפקד הגדנ"ע בירושלים דאז, בהוראתו של מפקד מחוז ירושלים של ההגנה, דוד שאלתיאל. האחרון קבע את שמה לציון יחסו אליה, כיחס דוד ליהונתן במקרא. הפלוגה הורכבה מנערים מתחת לגיל גיוס, שגויסו בשל מצב החירום והמחסור בכוח-אדם לוחם, וכן מנערים שהיו בגדנ"ע. 
מה גורם לילדים צעירים מתחת לגיל גיוס לעזור הכל ולהצטרף למערכה? מה עובר להם בראש? על מה הם חושבים? על מה הם נלחמים? 
האם אנחנו (שנמצאים פחות או יותר בגילם של אותם לוחמים בני 16) מרגישים את אותו החיבור למקום שהם הרגישו. האם היינו מוכנים לעזור את חיי היומיום שלנו ברגע זה? לשם איזה ערך?

